



Районная общественно-информационная газета

Амурский маяк

ЧЕТВЕРГ, 19 декабря 2024 г.
№ 50 (87635) Цена 30 рублей

Издается с ноября 1931

Педагогическая династия из Циммермановки

Сегодня мы знакомим читателей с педагогической династией п. Циммермановка. Основатели супружеская пара, Кай Тимофея Павловича и его супруга Валентина Михайловна. Общий педагогический стаж составляет 112 лет.

Кай Тимофея Павлович учитель физической культуры со стажем 49 лет, ветеран труда. Поступил в педагогическое училище г. Николаевска на Амуре в 1954 г., по специальности учитель начальной школы. Был направлен по окончании в Центральную среднюю школу Охотского района учителем физкультуры и военного дела. С 1960 года в данной школе преподавал пение, музыку и рисование. В 1963 году закончил преподавательскую деятельность в Центральной средней школе в связи с переводом в Циммермановскую среднюю школу на должность преподавателя физического воспитания, где проработал вплоть до 2007 года с последующим уходом на пенсию.

На протяжении всей своей педагогической деятельности спортсмены под его началом принимали участие в районных, региональных, краевых спортивных соревнованиях по баскетболу, лыжам, во ллейболу, теннису и лёгкой атлетике, где занимали первые места, тем самым прославляя школу, в которой находятся кубки и награды. Тимофея Павлович очень любил детей и знал психологию. На протяжении всей карьеры применял личные методики физического воспитания, совершенствуя их. Многие выпускники школы закончили высшие учебные заведения физического воспитания, и пошли по стопам Тимофея Павловича.

Кай Валентина Михайловна (Игусар) учитель начальных классов высшей категории со стажем 35 лет, ветеран труда. Награждена медалью "За трудовое отличие" указом Президиума Верховного Совета СССР в 1981 году, орденом Трудового Красного знамени в 1986 году. Была участником Всероссийского съезда учителей в 1988 году в Москве.

В 1961 году окончила Николаевское



Кай
Тимофея Павлович

Кай
Валентина Михайловна

педагогическое училище, после чего была направлена в Булавинскую среднюю школу на должность учителя начальных классов. В 1962 году вышла замуж за Кай Тимофея Павловича и в связи с замужеством переехала в Центральную среднюю школу Охотского района. С 1963 года работала в Циммермановской средней школе библиотекарем, затем воспитателем в школе интернате; в 1971 году стала работать учителем начальных классов.

Ёё педагогическую деятельность характеризовали, как организованную, продуманную систему самостоятельной работы. Она умела ставить проблемы перед классом и учить школьников самостоятельному поиску ответа на них, а также развивала творческую мысль, пробуждала интерес к учению, воспитывала и готовила к дальнейшей жизни.

Валентина Михайловна уделяла большое внимание нравственным качествам. На пример, после произошедшего землетрясения в Армении, в 1988 году, вместе с детьми она провела ярмарку. Заработанные деньги были направлены на помощь пострадавшим от землетрясения детям АССР.

Кай Сталина Тимофеевна (дочь) учитель истории, обществознания, литературы, ОДНКНР и МХК; классный руководитель 8 класса.

Окончила в 1996 году РГПУ имени А.И. Герцена. С 1996 по 1997 работала учителем литературы в Богородской средней школе. С 1997 в Циммермановской средней школе учителем истории и обществознания. Неоднократно награждалась благодарностями и Почетными грамотами. Принимала участие в оказании помощи для участников СВО.

Сталина Тимофеевна является грамотным учителем, который постоянно совершенствует свои знания. На уроках она умело использует методические приемы для того, чтобы разнообразить содержание урока, деятельность школьников. Следует отметить, что важной частью уроков является демократичный подход, основанный на уважении точки зрения ученика и его личности.

Кай Михаил Тимофеевич (сын) учитель музыки. Окончил Хабаровский краевой колледж искусств, факультет "оркестровые, духовые и ударные инструменты" в 1985 году.

Кай Денис Михайлович (внук) учитель истории и обществознания. Окончил Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет города Комсомольск на Амуре.

Наш корр.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ В КРАЕ

Глава региона встретился с участниками СВО победителями и призерами финала всероссийских соревнований "Кубок Защитников Отечества". Встреча прошла в День Героев Отечества.

Хабаровский край поддерживает участников СВО на передовой. Бойцам группы пиротехники войск "Восток" передали партию продовольствия по поручению губернатора края Дмитрия Демешина.

В Комсомольске на Амуре открыли стелу "Город трудовой доблести". Это звание было присвоено Городу юности в 2021 году. Глава края принял участие в этой торжественной церемонии.

В Комсомольске на Амуре открыли транспортно-пересадочный узел. Новый объект запустили в эксплуатацию губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин и начальник ДВЖД Евгений Вейде.

Теперь пассажиры прибывающих поездов сразу смогут пересесть на пригородные и междугородние автобусы.

В Хабаровском крае завершился итоговый этап Х гражданского форума "Главное люди". В рамках его работы был дан старт Центру по подготовке волонтеров 80 летия Великой Победы. Такие Центры будут открыты в каждом муниципальном образовании края.

Дальний Восток расширит партнерство с Узбекистаном. В Москве подписан план двухстороннего сотрудничества на 2025-2030 годы.

На базе Хабаровского речного порта планируют создать перегрузочный комплекс для интеграции водного и наземного видов транспорта. Об этом шла речь на встрече губернатора

Хабаровского края Дмитрия Демешина с руководителем Росморречфлота Андреем Тарасенко.

Эвенам из села Арка Охотского округа Хабаровского края стал доступен высокоскоростной мобильный интернет. В селе проживает более 600 человек.

Пенсионеры Хабаровска смогут бесплатно заниматься плаванием в бассейне "Дельфин". Эта возможность появилась благодаря проекту "Хабаровское долголетие", инициированному главой региона Дмитрием Демешиным.

В Бикине реконструировано свыше 30 км сетей водоснабжения. Работы проводятся в рамках нацпроекта "Жилье и городская среда".

Спортсмены края завоевали медали Всероссийских соревнований по скалолазанию. На счету сборной региона две серебряные награды.

Глава региона поздравил "СКА Нефтяник" с 77-летием во время ретро матча в Хабаровске.

В Хабаровске открылись XIII Рождественские образовательные чтения Приамурской митрополии. В этом году они посвящены 80-летию Великой Победы.

Выставка "Конституция России в веке XXI века" открылась в Госархиве края. На ней представлены экземпляры первой конституции 1918 года, конституции ДВР и другие памятные документы.

Новогодняя ярмарка "АмурФест. Зима" откроется в Хабаровске. Гостей ждут с 22 декабря на площади им. Ленина.

Читайте в номере:

Твори добро

стр.2

Подводим итоги

стр.2

"Точка роста" в деле

стр.2

Новости парламента

стр.3 ГЕРОЕВ БЫВШИХ
НЕ БЫВАЕТ

Региональные вести

стр.3 Программа ТВ

стр.4 МЧС России напоминает: выбирай новогоднюю пиротехнику с

учетом требований
безопасности

стр.11

Прокуратура
информирует

стр.4, 11

Объявления

стр.12

22 декабря - День энергетика
Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли Ульчского района!
Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем энергетика!

Ежегодно 22 декабря в России отмечается День энергетика.

Так исторически сложилось, что люди, обеспечивающие наши дома теплом и светом, мы чувствуем в морозный зимний и самый короткий световой день в году. Это совпадение символично, ведь именно в таких условиях, особенно в нашем климате, наиболее очевидна ценность труда энергетиков.

Труд энергетиков заслуживает особого уважения и признательности. Высокие напряжения, круглосуточный график работы и повышенная ответственность – все это удел преданных своему делу людей.

В этот праздничный день благодаря всем вас за ответственность при осуществлении энергоснабжения во всех населенных пунктах нашего района.

Желаем всем работникам и ветеранам отрасли крепкого здоровья, новых достижений, счастья, благополучия, безаварийной работы и успехов в не легком, но таком необходимом труде! Пусть не иссякают ваша энергия и оптимизм, а сердца будут наполнены теплом и светом! Мира вам, добра и согласия!

Сувениром,
глава Ульчского района
Ф.В. Иващук,

председатель Собрания депутатов Ульчского района
С.А. Михайлова

Новости ФНС

Уплатить имущественные налоги призывает жителей края региональное УФНС

Срок уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов за 2023 год истек 2 декабря. И уже с 3 декабря за каждый день просрочки платежа налоговая служба начинала начислять пени.

Для того, чтобы погасить налоговую задолженность, необходимо пополнить единый налоговый счет. Сделать это можно с помощью сервисов "Уплата налогов и пошлин" и "Личный кабинет налогоплательщика для физического лица" на сайте ФНС России. Либо в банках по реквизитам платежа или уникальному идентификатору начисления, указанным в налоговом уведомлении.

Уточнить информацию о наличии или отсутствии задолженности по налогам можно также в мобильной версии "Налоги ФЛ", на Едином портале Госуслуг или в подразделениях налоговой службы.

В с. Большие Санники прошла ярмарка "Твори добро".

"Приходите, граждане, Угодим каждому! Предлагайте, продавайте! И, конечно, покупайте!" под таким девизом дружные жители готовились к ярмарке.

Ярмарка была полна домашними заготовками и вкусной выпечкой!

Как сообщила Ольга Петрова, глава Санниковского сельского поселения, вырученные средства переведены на спец.счет по сбору средств для оказания помощи жителям и уроженцам Ульчского района, принимающим участие в специальной военной операции.

На собранные средства закупается необходимое оборудование и передается напрямую участникам специальной военной операции.

Наш корр.

Новости района **Твори добро**



Подводим итоги

Коротко о реализации на территории Ульчского района регионального проекта "Безопасность дорожного движения" национального проекта "Безопасные и качественные дороги" в 2024 году

В текущем году администрации Санниковского сельского поселения и сельского поселения "Село Булава" приняли участие в конкурсном отборе по предоставлению субсидий на софинансирование расходных обязательств по обеспечению безопасности дорожного движения на 2024 год.

Как итог, в с. Большие Санники установлены 20 дорожных знаков, а в с. Булава построены новые автобусные остановки на школьном маршруте. На эти цели было направлено порядка 700 тыс. рублей (из краевого и местного бюджетов).

Работа в данном направлении проводилась и ранее. В 2023 году администрации Быстринского, Де Кастринского, Савинского сельских поселений, сельских поселений "Село Богородское" и "Село Булава" также принимали участие в конкурсном отборе.

На мероприятия по обеспечению бе-



зопасности дорожного движения было направлено более 7 млн. рублей. На эти средства были обустроены 6 пешеходных переходов, 367 пм барьера ограждений, установлены 84 дорожных знака, 896,4 кв. м пешеходного тротуара.

Наш корр.

"Точка роста" в деле



открыты кружки, где ребята могут углубленно изучать такие предметы, как физика, химия и биология. **Наш корр.**

Продолжается подписка на районную газету

"Амурский маяк" на 2025 год.

Подписку можно оформить в редакции газеты "Амурский Маяк" по адресу: село Богородское, улица 30 лет Победы, 56.

Телефон: 5-17-69. Так же подписаться на газету можно у почтальона (курьера).

НИКОЛАЙ АНТОНОВ: "БУДЕМ РАБОТАТЬ В ИНТЕРЕСАХ ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ!"

Заместитель председателя Законодательной думы Хабаровского края восьмого созыва Николай Антонов в краевом парламенте возглавляет фракцию партии "Единая Россия". Доверие, которое оказали ему коллеги, вполне заслуженное: за плечами Николая Евгеньевича большой трудовой стаж и богатый жизненный опыт.

Сын военнослужащего, родившийся в Подмосковье. Первое среднетехническое образование по специальности "летательные аппараты специального назначения" получил в Калининградском механическом техникуме. Там же, в городе Королёв, токарем точной механики, начал трудовую деятельность на производственном объединении "Энергия".

Участвовал в производстве космического челюка "Буран", совершившего уникальный полёт в космос в автоматическом режиме без экипажа. Срочную службу на Дальнем Востоке проходил на Тихоокеанском флоте, в приморском Шкотово. После службы вернулся на предприятие военно-космической отрасли. Дорог до инженера технолога машиностроения. Работал в Москве и Московской области, в Щёлково и Звёздном городке.

Второе высшее получил в Московском государственном университете.

Во время работы в органах исполнительной власти занимался вопросами по потребительского рынка, и вопросами рекла-мы в муниципальных образованиях. Ра-ботал в сфере ЖКХ, прошёл школу руково-дителя на муниципальном уровне, имеет опыт предпринимательства и законотворчества. С 2013 года Николай Антонов нача-л активно заниматься общественно по-литической деятельностью. И такой че-ло-век, несомненно, будет полезен в Законо-дательной думе Хабаровского края.

Николай Евгеньевич, вы служили на Дальнем Востоке, но всё же Хабаровский край отличается от Приморья. Что уже успели понять о нашем регионе?

Конечно, везде свои прелести и уни-кальности. Но здесь, прежде всего, велико лепные люди! И суповая, но замечательная природа! Огромнейшая территория.

Только народу мало...

Ну, поскольку сейчас идёт явный разворот на Дальний Восток, мы всё таки

надеемся, что совместные усилия органов исполнительной и законодательной власти вместе с федеральным центром смогут сдвинуть вектор в решении этой пробле-мы. Нужно остановить отток населения. Ведь сейчас уже не обязательно ехать в столицу "за длинным рублём". Сегодняшние Санкт-Петербург или Москва это не то, что было лет пятнадцать назад, когда там были шальные деньги.

Если вы востребованный специалист инженер или программист, рекламщик, бухгалтер, большие деньги, конечно, мож-но заработать и здесь. Специалисты по ИИ могут находиться где угодно удалённо, для них нет проблем в расстоянии.

Да, только столичные условия прожи-вания всё таки отличаются от наших...

Именно поэтому президент Владимир Путин обращает внимание на то, что первое и обязательное условие развития регионов это необходимость заботиться о разви-тии качества жизни человека. В частно-сти, в Хабаровском крае эта задача стоит конкретно и перед депутатами. И мы по-нимаем, что это не просто рекомендация, а фактически установка для претворения в жизнь.

Совсем немного времени прошло с начала работы думы нового созыва. Но депутаты уже активно работают. Что ус-пели сделать?

Список вопросов для обсуждения огромный. На круглых столах, на общих со-вещаниях и в постоянных комитетах выстраиваем методику и схему эффективной работы на будущие периоды. Темы самые разные от налоговых преференций для резидентов ТОР и итогов уборочной кампании до регулирования миграционных процессов и обеспечения населения сжи-женным газом.

Недавно мы приняли, изменения в закон "О регулировании земельных отно-шений в Хабаровском крае" в части до-полнительной меры для многодетных се-мей, а именно: очередникам на получение бесплатных земельных участков альтернативным вариантом денежной выпла-ты. Этот закон не ущемляет права оче-редников на земельные участки, а идёт как дополнение.

Каждый год парламентарии обсужда-ют важнейший для края финансовый до-

кумент бюджет...

Да, мы уже в первом чтении заслу-шили этот закон. В бюджет есть проблем-ные направления, на которые мы обраща-ем особое внимание. Это вопросы, связан-ные с образованием, здравоохранением, де-мографией, ЖКХ, дорогами... все те, из чего и складывается комфортное прожива-ние людей. Проблем тут много, и для на-ведения порядка в этих вопросах, конеч-но, мы обращаем внимание на финанси-рование данных статей, которые заклады-ваются в новом бюджете на 2025 и пла-новые 2026-2027 годы. На заседаниях и совещаниях изучается конкретно каждое направление.

Объём денежных средств по сравне-нию с предыдущими периодами увеличен. Губернатор Дмитрий Викторович Демешин владеет полной картиной социально-экономических событий в крае, в ручном режиме выявляет сложные точки, для ре-шения этих задач выделяют дополнитель-ные средства. А наша обязанность не только согласовать, но и с учётом пожела-ний жителей сформулировать и внести какие-то дополнения в бюджет.

В сравнении с прошлыми годами буду-щий бюджет не меняет направленности?

Он, как всегда, остаётся социальным. Продолжатся финансироваться все соци-альные программы, в том числе и по ли-ниям региональных и национальных про-ектов, и мы их обязательно будем поддер-живать.

Конечно, цифры и суммы, заложенные в бюджет, ещё будут подвергаться коррек-тировке, но кардинальных скачков уже не произойдёт. Урезать в социальных статьях мы точно ничего не будем, более того, финансирование их увеличится. Мы про-анализировали предыдущую работу депу-татов в вопросах контроля, она была недо-статочной, поэтому постараемся сделать её более масштабной и качественной.

Подключим сюда и партийные проекты "Единой России", совместим их с краевыми и сделаем некое наложение для боль-шей эффективности нашей работы. Тем бо-льше что все инструменты для этого есть. Но во главу будет поставлен депутатский кон-троль.

Вообще, эта работа требует колоссаль-ных усилий и внимания. Тем, кто не по-



свящён глубоко в тонкости и сложности депутатской деятельности, она не видна. Но в действительности среди большого объёма задач, возложенных на нас избирателями, функция депутатского контроля занимает очень важное место. В том числе и в вопросе контроля за соблюдением бюд-жета и эффективностью его использования.

В соответствии с законом, депутаты должны не только принимать главный финансовый документ края, но и контро-лировать его исполнение по расходам и доходам... У нас множество отраслей и направлений, с которыми взаимодействует и восемнадцать министерств краевого пра-вительства, и огромные денежные потоки порядка 160 млрд. рублей! И в соответ-ствии с Конституцией Российской Федера-ции нам это всё нужно контролировать.

А в думе у нас всего 36 депутатов. Это колоссальный объём работы! Поэтому мы принимаем решение об активном вовле-чении жителей края в эти процессы в со-ставах общественных организаций, объе-динений и групп. А также привлекаем для этих целей однопартийцев и сторонников "Единой России". Из моего опыта пони-маю, что активные жители это грамот-ные и компетентные специалисты во мн-гих отраслях. Мы должны оправдывать доверие людей. Ведь в итоге оценку нам будут давать избиратели. И я надеюсь, что мы их не подведём.

Беседовала Марина Дерило

В Хабаровске обсудили меры поддержки участников спецоперации

Хабаровске, в День Конституции Российской Федерации, состоялся юбилейный X Гражданский форум Хабаровского края "Главное люди". Одну из важнейших пло-щадок "Возвращение домой" открыл заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Григорий Куранов.

В окопах нет атеистов, мы все во-что то верим. Верующий человек мо-лится. Гимн России это гражданс-кая молитва. И когда он звучит мы все объединяемся вокруг нашей страны, отметил в приветственном слове Григорий Куранов.

В работе площадки приняли учас-тие представители органов власти, а также общественных организаций, которые работают с участниками спе-циальной военной операции и чле-нами их семей. Цель семинара по-высить эффективность их взаимо-действия и, как следствие, качество поддержки военнослужащих и их родственников в регионе.

Участники семинара около 80 че-ловек поделились опытом работы по оказанию помощи участникам СВО и их родственникам. Среди них пред-ставители государственного Фонда "Защитники Отечества" и его реги-онального филиала, психологи и ме-дицинские работники, руководители и сотрудники социальных служб и правоохранительных органов, реги-ональных органов власти и муни-ципалитетов.

Так, заместитель председателя государственного фонда "Защитники Отечества" Сергей Усманов рас-сказал о мерах поддержки, которые оказывает эта организация, создан-

ная менее 1,5 лет назад.

Фонд "Защитники Отечества" создан по поручению Президента РФ как единое окно в оказании помощи ветеранам СВО и членам семей по гибших военнослужащих. Задача Фонда, а на мой взгляд и всего рос-сийского общества сегодня, это объединение всех общественных сил и государственных институтов для решения вопросов ветеранов СВО и членов их семей. Команда Фонда - это более 4 тысяч человек, из них большая часть социальные работники. Все услуги оказываются бес-платно, отметил Сергей Усманов.

Он добавил, что на сегодняшний день в Фонд поступило более 1,8 млн запросов на оказание помощи.

Чаще всего заявители спрашивают о мерах социальной поддержки и выплатах, связанных с участием в СВО. Одно из важнейших направле-ний оказание медицинской помо-щи, в первую очередь ветеранам.

В свою очередь, в рамках обучаю-щей сессии Григорий Куранов под-черкнул важность вовлечения вер-нувшихся участников СВО в обще-ственную деятельность, а также уве-ковечивания памяти защитников Отечества.

Отметим, что Гражданский форум проводится в Хабаровском крае ежегодно с 2016 года на муници-пальном и краевом уровнях. В этом году муниципальные этапы состоя-лись в Комсомольске на Амуре, Ни-



колаевске на Амуре и Хабаровске, их участниками стали свыше 800 жите-лей края. Итоговый этап форума прошел в Хабаровске 12 декабря. В его открытии принял участие губер-натор Хабаровского края Дмитрий Демешин.

Пресс служба губернатора и правительства Хабаровского края

Новости краевого парламента в социальных сетях

Telegram



Vkontakte



Одноклассники



Редакционная почта

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Еще одна партия маскировочных сетей, изготовленных в МБОУ СОШ с. Дуди отправилась по месту назначения.

Сети сплетенные нашими руками в разы качественнее готовых китайских аналогов, но даются они нам с большим трудом. Маскировочные сети для наших бойцов доставляются в штаб группы по мощи военнослужащим Дальневосточного федерального округа, участвующим в СВО (ПОМОЩЬ НАШИМ 27 https://t.me/pomosh_nashim27). Наш школьный пункт плетения работает с ними уже целый год. Чтобы доставить к нам материал и отправить уже готовые сети нужно решить не один квест. Сначала из Хабаровска группа ПОМОЩЬ НАШИМ 27 передает материал до с. Савинского, далее до Савинского нужно проехать 18 км по реке на катере летом или на снегоходе зимой (обычно этим занимается Борисов Дмитрий Владимирович, Гаер Евгений Викторович тоже сотрудники нашей школы). И только после этого он попада

ет в МБОУ СОШ с. Дуди. После изготовления всех сетей при первой же возможности, мы оправляем сети по обратному маршруту Дуди – Савинское – Хабаровск. Каждую сеть изготовленную нашими сотрудниками (Браун Анна Геннадьевна, Кошелева Веста Андреевна, Гусаченко Татьяна Владимировна, Салихзянова Антонина Владимировна) вкладывается открытка, сделанная учениками нашей школы с пожеланиями скорейшего возвращения домой, и связанные с любовью шерстяные носки от Бабушки Люды (Дятала Людмилы Николаевны, так ее все у нас называют) пожилой жительницы нашего села. В каждую пару носков бабушка Люда заботливо положила плитку шоколада.

Куратором нашего школьного пункта плетения является наш директор Калистратова Евгения Владимировна, на плечи которой ложится организация процесса доставки материалов и связь с кураторами ПОМОЩЬ НАШИМ 27.

МБОУ СОШ с. Дуди



НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

КУЛЬТУРА 2024 ГОД

173,89 МЛН ₽ НАПРАВЛЕНО



КАПИТАЛЬНО ОТРЕМОНТИРОВАНЫ:

Культурный центр в Амурском районе, Дома культуры в Нанайском и Комсомольском районах, детская школа искусств в Солнечном районе, художественная школа Амурского района, музей в районе им. Лазо



ОСНАЩЕНЫ:

ДВХМ, краеведческие музеи Вяземского, им. Лазо, Нанайского, им. Полины Осипенко районов, Музей истории Хабаровска, Хабаровский краевой театр драмы и театр «Триада»

391

работник культуры края прошел обучение в рамках федерального проекта «Творческие люди»



8

выставочных проектов реализовано с начала года



Открыты модельная библиотека и виртуальные концертные залы



ГАЗ У ВАС!

Подайте заявку на **БЕСПЛАТНОЕ** подведение газовых сетей до границ вашего участка

ПОРЯДОК ПОДКЛЮЧЕНИЯ –

на портале Единого оператора газификации connectgas.ru в разделе "Догазификация"

по телефону горячей линии

8-800-700-44-99

ГЕРОЕВ БЫВШИХ НЕ БЫВАЕТ

День Героев Отечества – это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Этот день установлен Федеральным законом Российской Федерации, он посвящен тем, кто совершил настоящий подвиг, защищая нашу страну и стоя на страже ее интересов. Россия велика, могучая и во все времена привлекала недругов своим бескрайними полями и лесами, богатейшими недрами, невероятной красоты природой, столь разной от востока до запада. Но всегда на защиту Родины выставали, кого звали, зовут и будут звать Героями Отечества!



Герои Отечества – это не только солдаты и офицеры, но и все те, кто в разные времена проявлял мужество и верность в служении Родине. Героями не рождаются, героями становятся в час испытаний. В каждую эпоху есть свои герои – люди, которые отважно защищали и защищают свое Отечество, которые внесли огромный вклад в историю своей страны, люди, которые совершили подвиг, многие из которых пожертвовали своей жизнью во благо Родины.

Ежегодно, в этот памятный и значимый день мы отдаем дань памяти нашим землякам – односельчанам, погибшим в Великой Отечественной войне. 141 фамилия высечена на камне... И пусть никто из них не носит официального звания Героя, для нас, живущих сегодня, они больше, чем героя! Нам есть кем гордиться! Мы чтим память о тех, кто отдал свои силы, здоровье, жизнь за мир

ное небо над нашей головой. Память о геройических подвигах защитников Отечества живет в наших сердцах, их подвиги всегда будут являться примером патриотизма, несгибаемой силы духа, мужества и доблести.

Есть мужества возвзвание,
Не отобрать, не смыть.

Такое есть призвание Героем быть.

Мы почитаем, чествуем

Храбрейших из людей

От дней Екатерины до наших дней.

Становится героем презривший страх.

Пусть имя ваше звонкое звучит в вехах!

Пусть в мире нашем много бед,

Но помнит человечество:

Такая есть профессия – любить свое Отечество!

Амерсанеева О.Р., библиотека филиал №6 с. Марининское

биологических отходов, относящихся к радиоактивным отходам.

Кроме того, с 1 марта 2025 года Приказом Минсельхоза России от 07.11.2024 № 669 устанавливается перечень биологических отходов.

В частности, в перечень включены останки животных, объекты животного происхождения, являющиеся результатом ветеринарной деятельности, ветеринарные конфискаты, отходы, получаемые при переработке пищевого и не пищевого сырья животного происхождения.

Николаевский на Амуре межрайонный природоохраный прокурор Е.В. Стерликов

РАЗЪЯСНЕНИЕ
С 1 марта 2025 года применяются обновленные ветеринарные правила сбора, хранения, перемещения, утилизации и уничтожения биологических отходов.

Приказом Минсельхоза России от 11.11.2024 № 677 утверждены Ветеринарные правила сбора, хранения, перемещения, утилизации и уничтожения биологических отходов, которые устанавливают обязательные для исполнения организациями и гражданами требования при сборе, хранении, перемещении, утилизации и уничтожении биологических отходов, за исключением

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

— ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ —

2024 год



ГЕРОИ СВО ОСТАНУТСЯ В ПАМЯТИ НАВСЕГДА

В Хабаровске прошла торжественная церемония внесения двух новых имён на обелиск Славы – погибших в зоне проведения специальной военной операции рядового Андрея Машаровского и старшего лейтенанта Евгения Яна. Память военнослужащих почтили губернатор Дмитрий Демешин, родители, близкие и сослуживцы военнослужащих.

Андрей Машаровский проходил службу в зоне СВО в составе прославленной 57-й гвардейской стрелковой бригады, именно это подразделение в начале октября 2024 года поставило точку в освобождении Углегорска в Донецкой области. За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, а также за заслуги в укреплении обороноспособности России указом Президента РФ ему было посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

Андрей Машаровский родился в селе Рождественка Дальнереченского района



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ДМИТРИЙ ДЕМЕШИН: – ТЕПЕРЬ В СПИСКАХ ГЕРОЕВ РОССИИ – УЧАСТНИКИ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ. СЕГОДНЯ ОНИ СРАЖАЮТСЯ ЗА РОДИНУ И ЗА НАС С ВАМИ.

на Приморского края. Работал комбайнёром и трактористом на лесозаготовках. 23 сентября 2022 года был призван в Вооружённые силы в рамках частичной мобилизации. Его жизнь оборвалась 5 марта 2023 года в ходе штурмовой операции на Артёмовском направлении Донецкой народной республики.

Прикрывая смежные подразделения Вооружённых сил, Андрей Машаровский вступил в бой с силами противника. Боец припасы закончились, после чего военнослужащий подпустил врага ближе к себе и, чтобы не попасть в плен, взорвал оставшуюся у него гранату Ф-1. Прибывшее на место боя подкрепление

нашло лежащие рядом тела российского бойца и семерых солдат ВСУ.

Евгений Ян принимал участие в специальной военной операции в составе легендарной 150-й стрелковой дивизии ордена Кутузова, её бойцы Михаил Егоров и Мелитон Кантария в мае 1945 года подняли Знамя Победы над рейхстагом. Сам Евгений был родом из посёлка Маго Николаевского района Хабаровского края. В зону специальной военной операции он отправился в августе 2022 года, но домой вернуться ему было не суждено.

Будучи командиром штурмовой группы, Евгений Ян 21 января 2023 года при-

нимал участие в зачистке жилых кварталов города Марьинка, помогая продвижению подразделений вглубь обороны противника, стал жертвой вражеского снайпера. Посмертно был удостоен звания Героя Российской Федерации. В память о его подвиге в краеведческом музее Николаевска-на-Амуре открыта экспозиция, а в школе поселка Маго, где учился Евгений, установлена пантеон Героя.

– Теперь в списках Героев России – участники специальной военной операции. Сегодня они сражаются за Родину и за нас с вами. Своим мужеством и героизмом во имя Победы они вписали свои имена в историю и шагнули тем самым в бессмертие. Имена Героев России навеки в наших сердцах. Победа всегда была, есть и будет за нами! – сказал в ходе торжественной церемонии губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин.

Напомним, что в феврале текущего года на обелиске Славы в Хабаровске увековечили имя Героя России гвардии полковника Вячеслава Макарова, погибшего при исполнении своего долга в зоне проведения специальной военной операции.

13 мая прошлого года военнослужащие под командованием полковника Макарова, находясь рядом с селом Красное Артёмовского района, вели ожесточенные бои с украинскими националистами батальонной тактической группы противника. Комбриг находился на передовой и вместе со своими бойцами успешно отбил две атаки, уничтожив три танка, шесть бронемашин и большое количество живой силы.

В ходе третьей атаки врага Макаров был тяжело ранен, но несмотря на это продолжал выполнять свой воинский долг. В результате мотострелкам удалось выполнить поставленные перед ними командованием задачи и удержать дорогу на Константиновку. Скончался командир уже в ходе эвакуации в тыл, он не пережил полученные ранения.

ПАРТА ГЕРОЯ

Одной партой Героя в Хабаровском крае стало больше – памятный ученический стол в торжественной обстановке открыли в школе села Казакевичево.

Таким образом почтили память Героя Советского Союза майора пограничных войск Александра Петровича Богданова.

Майор Богданов занимал должность начальника заставы «Казакевичево». С 1983 года находился в Афганистане, был советником командира погранвойск республики.

Он принимал непосредственное участие в планировании, подготовке и проведении 15 успешных боевых операций. Так, силами подразделения были ликвидированы две группировки душманов. При проведении очередной операции 18 мая 1984 года Александр Петрович

попал в окружение. Получив несколько тяжёлых ранений, он продолжал сражаться и погиб в рукопашной схватке с врагом.

Майор Богданов принимал непосредственное участие в планировании, подготовке и проведении

15 успешных боевых операций



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПРОЕКТЫ ДЕЛАЮТ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ

В Хабаровском крае насчитывается больше 1750 территориальных общественных самоуправлений. По этому показателю край занимает второе место в Дальневосточном федеральном округе и пятое – среди всех субъектов РФ.

– С 2016 года в регионе проводятся конкурсы проектов, направленных на развитие ТОС, выделяются гранты из краевого бюджета. За это время было проведено 12 конкурсов, распределено более 1 миллиарда рублей, реализовано более 2 тысяч проектов, – заявил председатель комитета по внутренней политике правительства Евгений Рыбак.

Проекты ТОС направлены на улучшение условий жизни жителей и удовлетворение их социально-бытовых потребностей. В рамках проектов строятся детские и спортивные площадки, ремонтируются пешеходные дорожки, устанавливаются малые архитектурные формы, создаются скверы и памятники участникам Великой Отечественной войны и участникам СВО.

В этом году реализовано 8 проектов по созданию скверов и памятников, а на 2025 год запланировано 16. В 2024 году на эти цели выделено 310 миллионов рублей, а в 2025 году уже 380 миллионов рублей. К 2026 году пла-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

нируется увеличить объём поддержки до 500 миллионов рублей.

Правительство региона поддерживает инициативы граждан и расширяет их возможности. Сейчас это проекты по ремонту колодцев, установке скважин, остановок, опор для уличного освещения и связи, пандусов, пешеходных мостиков, приобретению сценического оборудования и костюмов.

Из 2324 некоммерческих организаций в крае почти половина – социально ориентированные. В этом году на конкурс проектов СОНКО распределено более 65 миллионов рублей, из которых 40 миллионов – это средства краевого бюджета. К 2026 году планируется увеличить объём региональной поддержки до 50 миллионов рублей.

В крае действует сеть ресурсных центров, которые оказывают консультационную и методическую поддержку активистам в области социального проектирования. Благодаря этому механизму СОНКО края в последние годы дополнительно привлекают из федеральных грантовых фондов на реализацию социально значимых проектов более 100 миллионов рублей.

Губернатор Дмитрий Демешин отметил необходимость использования всех возможностей для привлечения дополнительной финансовой поддержки СОНКО.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ЧИСТАЯ ВОДА ПРИШЛА В БИКИН

В Бикине в рамках федерального проекта «Чистая вода» нацпроекта «Жилье и городская среда» продолжается реконструкция системы водоснабжения. Уже проложено свыше 30 км новых водоводов. Общая стоимость проекта превысила 2 млрд рублей.

– В городе создается новая современная система, которая позволит обеспечить бесперебойное и качественное водоснабжение. На объект поставлено все необходимое технологическое оборудование – это станция водоподготовки, насосные станции второго и третьего подъема и два резервуара чистой воды объемом 2 000 куб. м каждый, – рассказали в министерстве жилищно-коммунального хозяйства края.

В ведомстве напомнили, что существующая система централизованного водоснабжения в Бикине была предельно изношена, что приводило к авариям и порывам. В связи с чем в городе в 2022 году началась мас-

2
млрд
рублей –

общая стоимость
проекта «Чистая
вода»

штабная модернизация сетей. Половину завершить работы планируется в 2025 году.

Напомним, что в рамках федерального проекта «Чистая вода» в Хабаровском крае с 2019 года построено пять объектов водоснабжения: в селах Аван и Красицкое Вяземского района, поселке Многоворшинный Николаевского района, селах Гаровка-1 и Красная Речка Хабаровского района. Надежным водоснабжением удалось обеспечить около 17 тысяч человек.

Сегодня качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения обеспечено 91,6% жителей региона, что на 3% пункта больше плановых показателей.

НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ ВЕТВРАЧЕЙ

Краевая государственная ветеринарная служба получила в своё распоряжение три новых отечественных внедорожника LADA Niva Travel – автомобили отправятся нести службу в Амурский, Вяземский и Советско-Гаванский районы региона.

Транспорт должен помочь в решении задач по оперативной помощи животным и позволит быстрее реагировать на угрозы возникновения опасных болезней.

– Благодаря поддержке губернатора Хабаровского края Дмитрия Демешина приобретены три автомобиля повышенной проходимости и шесть фармацевтических холодильников для хранения ветеринарных препаратов. На эти цели из бюджета края было выделено 5,1 миллиона рублей, – рассказали в управлении ветеринарии.

Отметим, что парк служебных автомобилей краевой государственной ветеринарной службы не обновлялся с 2008 года, а фармацевтическое оборудование за счёт бюджетных средств не закупалось и того дольше. А между тем, в зоне ответственности специалистов

только в трёх районах, куда отправится техника, более 600 хозяйств.

– Населенные пункты находятся на существенном расстоянии друг от друга, поэтому новая техника улучшит оперативность бригад. Работа ветеринаров – это не только плановые профилактические мероприятия, прививки, осмотры, но и экстренная помощь животным, – подчеркнули в ветеринарной службе.

Напомним, что в следующем году специалисты ведомства отправятся в Охотский район Хабаровского края, где проведут полную диспансеризацию домашних северных оленей. Врачей в самые отдалённые хозяйства доставят и вывезут после проведения работ вертолётам.

На эти цели из краевого бюджета выделят больше восьми миллионов рублей.

**РАБОТА ВЕТЕРИНАРОВ – ЭТО НЕ ТОЛЬКО ПРИВИВКИ, ОСМОТРЫ,
НО И ЭКСТРЕННАЯ ПОМОЩЬ ЖИВОТНЫМ**



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



**В ПЕРВЫЕ
В ПРОГРАММЕ
МОДЕРНИЗАЦИИ
ШКОЛЬНЫХ
СИСТЕМ
ОБРАЗОВАНИЯ
УЧАСТВУЮТ
ДЕТСАДЫ**

РЕМОНТЫ НАЧИНАЮТСЯ В ДЕТСАДАХ

В Вяземском и районе имени Лазо идут ремонтные работы в четырех школах. Всего с 2024 по 2027 год капитальный ремонт будет проведен в 51 школе и 13 детских садах.

Так, в школе поселка Дормидонтова Вяземского района, где учатся 173 человека, капитальный ремонт в активной фазе. Он начался в июне нынешнего года и завершится во втором квартале следующего. В здании уже заменили полы и деревянные окна, сейчас ремонтируют кровлю, лестничные марши и ступени, вентиляцию, цоколь, отмостки, крыльца главного входа. На работы выделено более 107 млн рублей.

— На время капитального ремонта в школе Дормидонтовки детей перевели в школу села Красицкое. Доставка детей организована на четырех автобусах, — рассказал заместитель министра образования и науки — начальник управления инфраструктуры, имущественного комплекса и информатизации образования Виталий Бруцкий.

Продолжается ремонт и в школе №2 рабочего поселка Переяславка района имени Лазо. В здании уже проведены все демонтажные работы, завершена заливка бетонной стяжки пола, заменены оконные блоки. Сейчас там идет устройство перегородок, монтаж кровли

и систем отопления и энергоснабжения, внутренняя отделка помещений.

— Впервые в программе модернизации школьных систем образования участвуют дошкольные образовательные учреждения. В 2025 году ремонт начнется в детских садах №3 Вяземского и №132 Комсомольска-на-Амуре, — добавил Виталий Бруцкий.

Так, здание дошкольного учреждения города Вяземского, которое сегодня посещают 108 воспитанников, построено в 1969 году. На его капитальный ремонт предусмотрено 42,5 млн рублей, в том числе свыше 4 млн — на новое оборудование. Также благодаря дополнительному финансированию в размере 12 млн рублей от губернатора края Дмитрия Демешина там благоустроят территорию и оборудуют уличные игровые площадки.

Новое оборудование приобретается и по Плану социального развития центров экономического роста Хабаровского края. Оно будет закуплено для 80 детских садов в 11 районах края, 200 школ в 12 муниципальных образованиях получат оборудование по предмету «Основы безопасности и защиты Родины».

ЗАРПЛАТЫ БЮДЖЕТНИКОВ ВЫРАСТУТ НА 13,2%

Зарплаты медикам, педагогам, социальным работникам, работникам культуры, отдельным госслужащим будут увеличены на 13,2 процента с 1 января 2025 года.

Это почти втрое выше официального прогноза инфляции.

Правительство уточнило прогноз инфляции: в 2025 году цены вырастут на 4,5 процента, в 2026 и 2027 годах — еще на 4 процента. Это значит, что в соответствии с этими цифрами проиндексируют и все бюджетные обязательства. В том числе 1 сентября будущего года — стипендиальный фонд для студентов, аспирантов, ординаторов и ассистентов-стажеров, а 1 октября — денежное довольствие военнослужащих и зарплаты сотрудников органов госвласти.

При этом для отдельных категорий работников федеральных госучреждений здравоохранения, соцобеспечения, образования, культуры и науки объем бюджетных ассигнований увеличит гораздо выше инфляционного уровня. Темп роста среднемесячной начисленной заработной платы с 1 января 2025 года для них составит 13,2 процента, с 2026 года —

10,2 процента, с 2027-го — 8,3 процента. В пояснении правительства указано, что повышение зарплаты коснется работников, определенных в майских указах Президента РФ 2012 года.

— В указах, например, предусмотрено доведение оплаты труда врачей и высококвалифицированного медперсонала до 200 процентов к средней заработной плате по региону, а младшего и среднего медперсонала — до 100 процентов. По последним данным Росстата, средняя зарплата за год у нас выросла на 18 процентов. И, конечно, ее нужно подтягивать к тому уровню, который обозначен, — пояснила член

Комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов Светлана Бессараб.

Депутат уточнила, что повышение на 13,2 процента — это усредненный показатель, и он может варьироваться, быть чуть больше или меньше в разных госучреждениях.

**ЭТО
ПОЧТИ
ВТРОЕ ВЫШЕ
ОФИЦИАЛЬНОГО
ПРОГНОЗА
ИНФЛЯЦИИ**



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ИМЕННОЙ ТРАКТОР ДЛЯ ФЕРМЕРА

Более 58 млн рублей из краевого бюджета направлено в этом году на техническую модернизацию агропромышленного комплекса. Это позволило 15 аграриям профинансировать почти половину затрат на приобретение 85 единиц новой сельскохозяйственной техники в лизинг.

Как сообщили в минсельхозе края, с помощью средств бюджета были приобретены 22 трактора, 16 комбайнов и 47 единиц прочей сельскохозяйственной техники и оборудования. Эта поддержка распространяется на технику членов государств ЕЭС — Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Киргизской Республики и России. Аграрии, в основном, берут российские и белорусские машины. Всего в крае у фермеров и сельхозорганизаций больше тысячи единиц сельхозтехники.

— Мы ежегодно помогаем нашим аграриям в приобретении новой сельскохозяйственной техники. За последние три года на эти цели им было направлено около 180 млн рублей, закуплено 179 единиц техники. Техническая модернизация — одна из основных задач отрасли, — сказал начальник управления инвестиционного развития и мелиорации краевого минсельхоза Эдуард Гладун.

Так, глава сельхозорганизации «Сервис Агро» приобрел для работы на своих полях именной трактор, выпущенный



компанией Ростсельмаш и названный в честь исследователя Дальнего Востока Владимира Арсеньева. Трактор уже передан фермеру. Затраты на его покупку он сможет возместить в 2025 году.

Как пояснили в министерстве, в канун 95-летнего юбилея отечественный производитель сельскохозяйственной техники Ростсельмаш выпустил партию именной техники — 95 единиц. Агромашин названы в честь людей, оставивших яркий след в истории государства. Владимир Арсеньев, например, в начале XX века проводил исследовательские экспедиции в малоизученные районы Дальнего Востока. Он впервые детально изучил горную систему Сихотэ-Алиня и описал рельеф Приморья.

Напомним, в сентябре 2024 года губернатор края Дмитрий Демешин посетил предприятие «Сервис Агро», где осмотрел строительство мелиоративной осушительной системы. Проект по созданию системы мелиорации в окрестностях села Зоевка реализуется с 2021 года.

За два года введен в оборот порядка 2 тысяч гектаров пашни. На этих землях уже выращивают овес, гречиху, сою. Всего до 2027 года здесь планируется восстановить 5,8 тысячи га сельхозземель, где построят животноводческую ферму молочного направления, а также зерново-овощехранилище.

85 единиц новой сельскохозяйственной техники в лизинг приобрели сельхозпроизводители края

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Напомним, Хабаровский процесс – суд над группой из 12 бывших военнослужащих японской Квантунской армии. Они обвинялись в создании и применении бактериологического оружия в период Второй мировой войны, проведении экспериментов над людьми.

Процесс проходил в Хабаровске с 25 по 30 декабря 1949 года. Подсудимые признали свою вину. Всем им были назначены различные сроки заключения в исправительно-трудовом лагере. К 1956 году все осужденные, кроме умершего в тюремной больнице Т. Такахаси и покончившего с собой Т. Каракава, были депатриированы в Японию.

– На выставке экспонируются фотографии и документы о борьбе советского народа против войск империалистической Японии в период Второй мировой войны, фотоальбомы о проведении Токийского процесса, материалы периодической печати о Хабаровском процессе, – рассказали в архиве.

Токийский и Хабаровский процессы, прошедшие вслед за Нюрнбергским «судом народов» над главными нацистскими преступниками Германии, осудили

БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Государственный архив Хабаровского края подготовил историко-документальный выставочный проект «Последняя точка Второй мировой войны», приуроченный к 75-летию проведения Хабаровского процесса. Здесь представлены архивные материалы, которые отражают историю проведения Хабаровского процесса и событий, ему предшествовавших.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ОНИ ОБВИНИЛСЯ В СОЗДАНИИ И ПРИМЕНЕНИИ БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОГО ОРУЖИЯ В ПЕРИОД ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ, ПРОВЕДЕНИИ ЭКСПЕРИМЕНТОВ НАД ЛЮДЬМИ

военных преступников Японии. Именно эти процессы поставили окончательную, победную точку во Второй мировой войне, унесшей жизни более 50 млн человек.

– Сохранившиеся в госархиве края постановления, фотоальбомы и альбом с рисунками рассказывают о жизни бывших японских военнослужащих, интернированных в СССР в 1945 – 1956 годах, и их использовании в качестве рабочей силы на предприятиях различных отраслей. Для их содержания на территории Хабаровского края, Дальнего Востока, Восточной Сибири и других регионов Советского Союза были организованы лагеря НКВД. В лагеря края на 1 января 1946 года было принято 162 тысячи военнопленных. Многие стали свидетелями военных трибуналов, – рассказали в архиве.

Проект подготовлен в целях сохранения исторической памяти, противодействия спекуляции и фальсификации истории и итогов Второй мировой войны. Познакомиться с экспозицией можно в читальном зале государственного архива Хабаровского края по адресу: г. Хабаровск, ул. Нагишкина, 4А.

ДОМА ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ И ВРАЧЕЙ

В поселке Ванино в следующем году начнется строительство трёх модульных домов для работников социальной сферы. По договору найма в них будут жить семьи педагогов.

Три модульных дома на улице Гастелло возведут по краевой госпрограмме «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Хабаровском крае» в рамках федерального проекта «Развитие жилищного строительства на сельских территориях и повышение уровня благоустройства домовладений».

На строительство домов из федерального и регионального бюджетов выделят около 30 миллионов рублей.

Первые индивидуальные дома, собранные из модульных конструкций, установлены в районе улицы Заводской в угольной столице Хабаровского края Чегдомыне. Они будут использоваться в качестве служебного жилья для работников бюджетной сферы. Эти строения станут началом целого микрорайона теплых и комфортных помещений со всеми удобствами. Его планируется возвести на этом месте уже в следующем году.

– Немного благоустройства после завершения работ по подключению но-

ЭТИ
ДОМА СТАНУТ
НАЧАЛОМ ЦЕЛОГО
МИКРОРАЙОНА
ПОСТРОЕК СО ВСЕМИ
УДОБСТВАМИ

вых жилых домов ко всем инженерным коммуникациям, внутренних работ, установки ограждения и уверен, что к Новому году в больших окнах зажгутся яркие новогодние краски счастливых новосёлов, – отметил глава администрации Верхнебуреинского района Алексей Маслов.

Эти дома в качестве служебного жилья будут предоставляться врачам, учителям и другим бюджетникам. Но уже через пять лет при условии, что работник останется работать в Чегдомыне, у него будет возможность выкупить этот дом за 10% от стоимости, а через 10 лет – всего лишь за 1%. Так местные власти надеются закрепить нужные району кадры.

Дома этой серии прошли испытания в условиях тундры. Поэтому в них будет тепло и комфортно даже в лютые морозы, которые обычно случаются в Верхнебуреинском районе зимой.

В 2026 году подобное жильё планируют начать строить также в Новом Ургале и Тырме, где острые нехватка специалистов.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

СПРАВКА

Консультации по вопросам предоставления займов можно получить в краевом фонде поддержки малого предпринимательства:

8 (4212) 752-775,
доб. 224, 225.

МИКРОЗАЁМ НА ХОРОШУЮ ИДЕЮ

Новая точка притяжения творческой молодежи скоро появится в Хабаровске благодаря содействию краевого фонда поддержки малого предпринимательства. На открытие «креативной» кофейни молодой предприниматель получил 5 миллионов рублей.

Поддержка оказана по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство».

– Всего с начала года предпринимателям края фонд выдал 275 микрозаймов на общую сумму 521,7 млн рублей, – сообщила директор краевого фонда поддержки малого предпринимательства Наталья Шалимова. – Самые активные предприниматели заняты в торговле и сфере общепита. В этом году предприятия общественного питания получили 8 микрозаймов на сумму 9,6 млн рублей.

В числе получивших поддержку фонда предприниматель Алексей Репьев. В бизнесе с 2015 года. С 2018 года, работая по известной федеральной франшизе, стал собирать за одним столом сообщество позитивно мыслящих людей, активно общаться с молодежью Хабаровска. Тогда же оформился давний замысел открыть свою точку.

– Это будет кофейня, но необычная: не только вкусный свежемолотый кофе, но главное – свободная, дружелюбная атмосфера, в которой творческому человеку легче самореализоваться, – рассказывает Алексей Репьев. – Это может быть мини-концерт в формате квартирников, музыкальные джемы, вечерние кинопросмотры на проекторе, знакомства,

общение в кругу единомышленников и воплощение своих идей в реальность. Главный мой посыл для креативной молодежи – будь собой! У нас есть все условия для творчества и реализации любой интересной идеи, тем более – общественно значимой инициативы.

Несмотря на изменение ключевой ставки, по микрозаймам фонда ставки остаются льготными. Сейчас они варьируются в диапазоне 5-23% годовых: для предпринимателей в северных районах края ставка 5% годовых, для занятых в социальном предпринимательстве и в моногородах – 10,5%, для занятых в приоритетных видах деятельности – 13%, для всех остальных – 23%. Также сейчас идет акция, по которой предприниматели края могут получить до 300 тысяч рублей без залога и поручительства, отметила Наталья Шалимова.

Как сообщили в министерстве экономического развития края, с 2025 года поддержка предпринимательства будет осуществляться в рамках нового национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика». Государство будет поддерживать приоритетные направления бизнеса, важные для ускорения экономического и промышленного развития страны.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ 23 декабря - 29 декабря

(В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ)

Первый канал

Понедельник, 23 декабря

- 5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.05 "Модный приговор" (0+)
9.55 "Жить здорово!" (16+)
10.45 "Жестокий романс" (12+)
13.30 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
16.45 "Давай поженимся!" (16+)
17.35 "Мужское / Женское" (16+)
18.30 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
19.25 "АнтиФейк" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 "Время"
21.45 "Комбинация". (16+)
22.45 "Большая игра" (16+)
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
- Вторник, 24 декабря**
- 5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.10 "Модный приговор" (0+)
10.05 "Жить здорово!" (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
16.25 "Давай поженимся!" (16+)
17.20 "Мужское / Женское" (16+)
18.10 Информационный канал (16+)
19.25 "АнтиФейк" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 "Время"
- Среда, 25 декабря**
- 5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.10 "Модный приговор" (0+)
10.05 "Жить здорово!" (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
16.25 "Давай поженимся!" (16+)
17.20 "Мужское / Женское" (16+)
18.10 Информационный канал (16+)
19.25 "АнтиФейк" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 "Время"
21.45 "Комбинация". (16+)
22.45 "Большая игра" (16+)
23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
- Суббота, 28 декабря**
- 2.35 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
- Воскресенье, 29 декабря**
- 6.00 Новости
6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)
6.55 "Играй, гармонь любимая!" (12+)
7.40 "Часовой" (12+)
8.10 "Здоровье" (16+)
9.20 "Непутевые заметки" (12+)
10.00 Новости
10.15 "Много лет я не сплю по ночам" (12+)
11.05 "Играем свадьбу!" (12+)
12.00 Новости
12.15 "Поехали!" (12+)
13.10 "Наше всё". (12+)
14.00 "ПроУют". (0+)
14.50 "Ёлки-иголки" (12+)
16.55 "Кто хочет стать миллионером?" (12+)
18.00 Вечерние новости
19.00 "Точь-в-Точь" (16+)
21.00 "Время"
23.00 "Что? Где? Когда?" (16+)
0.15 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

РОССИЯ

Понедельник, 23 декабря

- 5.00 "Утро России".
9.00 Вести.
9.30 Местное время.
9.55 "О самом главном". (12+).
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". (12+).
13.00 "Наши". (12+).
14.00 Вести.
14.55 "Райский". (16+).
17.00 Вести.
17.30 "Малахов". (16+).
18.30 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.30 "Последний богатырь. Наследие". (6+).
23.50 "Вечер с Владимиром Соловьевым". (12+).

Вторник, 24 декабря

- 5.00 "Утро России".
9.55 "О самом главном". (12+).
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". (12+).
13.00 "Наши". (12+).
14.00 Вести.
14.55 "Райский". (16+).
17.00 Вести.
17.30 "Малахов". (16+).
18.30 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.30 "Последний богатырь. Наследие". (6+).

Среда, 25 декабря

- 5.00 "Утро России".
9.55 "О самом главном". (12+).
11.00 Вести.
11.30 "60 минут". (12+).
13.00 "Наши". (12+).
14.00 Вести.
14.55 "Райский". (16+).
17.00 Вести.
17.30 "Малахов". (16+).
18.30 "60 минут". (12+).
20.00 Вести.
21.30 "Последний богатырь. Наследие". (6+).

Четверг, 26 декабря

- 5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.10 "Модный приговор" (0+)
10.05 "Жить здорово!" (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
16.25 "Давай поженимся!" (16+)
17.20 "Мужское / Женское" (16+)
18.10 Информационный канал (16+)
19.25 "АнтиФейк" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 "Время"
21.45 "Комбинация". (16+)
22.45 "Большая игра" (16+)
23.45 "Шоу Вована и Лексуса" (16+)

Пятница, 27 декабря

- 5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.15 "Модный приговор" (0+)
10.05 "Жить здорово!" (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
13.05 "АнтиФейк" (16+)
13.35 Информационный канал (16+)
15.05 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
16.50 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 "Человек и закон" (16+)
19.45 "Поле чудес" (16+)
21.00 "Время"
21.45 "Фантастика". (12+)
23.40 "30 лет вместе" (16+)

Суббота, 28 декабря

- 5.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.10 "Модный приговор" (0+)
10.05 "Жить здорово!" (16+)
10.55 Информационный канал (16+)
13.25 "АнтиФейк" (16+)
13.55 Информационный канал (16+)
15.10 "Давай поженимся!" (16+)
16.05 "Мужское / Женское" (16+)
16.55 Информационный канал (16+)
18.00 Вечерние новости
18.20 "Народный ледниковый" (0+)

- 20.05 "Эксклюзив" (16+)
21.00 "Время"
21.35 "Сегодня вечером" (16+)
23.35 "Закрытый показ". "Осьминог" (18+)

Суббота, 28 декабря

- 5.00 "Утро России".
8.10 "По секрету всему свету".
8.35 "Формула еды". (12+).
9.00 Вести.
9.20 "Пятеро на одного".
10.10 "Сток с одному"

- 11.00 Вести.
11.50 "Доктор Мясников". (12+).
12.55 "Синяя Птица".
14.00 Вести.
14.50 "Юмор! Юмор! Юмор!!!". (16+).

- 15.00 ХХ ВЕК

Среда, 25 декабря

- 6.30 "Пешком..."

- 7.05 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Тамара Макарова.

- 7.35 ИСКАТЕЛИ

- 8.40 "ЛЮДИ И МАНЕКЕНЫ"

- 10.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

- 10.15 "Наблюдатель".

- 11.10 ХХ ВЕК

Суббота, 29 декабря

- 6.30 "Пешком..."

- 7.05 К 300-ЛЕТИЮ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК. (12+)

- 7.20 "В кругу друзей".

- 8.00 Местное время

- 8.35 "Когда все дома".

- 9.25 "Утренняя почта".

- 10.10 "Сто к одному"

- 11.00 Вести.

- 11.30 "Большие перемены".

- 12.30 "Призрачное счастье". (12+)

- 16.00 Вести.

- 16.30 "Песни от всей души". (12+)

- 17.30 "Синяя Птица". Финал.

- 19.00 "Песни от всей души". (12+)

- 20.00 Вести недели.

- 22.30 Москва. Кремль. Путин.

- 23.00 "Воскресный вечер". (12+)

- 1.35 "Сильная слабая женщина". (16+)

- 3.15 "Китайский Новый год". (12+)

Культура

Понедельник, 23 декабря

- 6.30 "Пешком..."

- 7.05 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Жерар Депардье.

- 7.35 ИСКАТЕЛИ

- 8.35 "ЛЮДИ И МАНЕКЕНЫ"

- 10.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

- 10.15 "Наблюдатель".

- 11.10 ХХ ВЕК

- 12.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

- 13.00 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ. Минский зоопарк. (12+)

- 13.40 "Первые в мире"

- 14.00 РУССКАЯ КЛАССИКА.

- "Возвращение". (12+)

- 15.25 "Агора".

- 16.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

- 16.45 ПРЯНИЧНЫЙ ДОМИК.

- "Дымковская барыня". (12+)

- 17.10 "Рассекреченная история". (12+)

- 17.40 КИНО О КИНО. "Человек-амфибия". (12+)

- 18.20 "Рассказы из русской истории". Владимир Мединский.

- 19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

- 19.45 КИНО О КИНО. "Старший сын". (12+)

- 20.30 СОБЫТИЯ 2024 ГОДА

- 22.00 "Стоп! Сшило! Костюм в кино". (12+)

- 22.25 "Д'АРТАНЬЯН И ТРИ МУШКЕТЕРА". (12+)

- 23.55 НОВОСТИ

- 0.20 ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ.

- "ТАЙНА" "Муллен Руж". (16+)

- 1.45 ХХ ВЕК

Вторник, 24 декабря

- 6.30 "Пешком..."

- 7.05 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО. Ава Гарднер.

- 7.35 ИСКАТЕЛИ

- 8.40 "ЛЮДИ И МАНЕКЕНЫ"

- 10.00 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

- 10.15 "Наблюдатель".

- 11.10 ХХ ВЕК

- 12.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

- 13.00 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ. Зоопарк Нижнего Новгорода "Лимпопо". (12+)

- 13.45 "Первые в мире"

- 14.00 РУССКАЯ КЛАССИКА.

- "АЛЫЕ ПАРУСА". (12+)

- 15.45 К 300-ЛЕТИЮ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК.

- "Княгиня Дашкова". Директор российской науки". (12+)

- 16.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

- 16.45 ПРЯНИЧНЫЙ ДОМИК.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ 25 ноября - 1 декабря

(В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ)

МАТЧ!

Понедельник, 23 декабря

7.45 Все на Матч! Прямой эфир.
8.50 Дзюдо. Российский профес-
сиональный тур. Финал. (12+).
9.55 Новости (0+).
10.00 Волейбол. Чемпионат
России. Рари Суперлига. Мужчины.
"Зенит-Казань" - "Кузбасс"
(Кемерово) (6+).
12.00 "Магия большого спорта.
Волейбол" (12+).
12.30 "Что за спорт?" (12+).
13.00 "Вопреки всему" (12+).
13.30 "Всё о главном" (12+).
14.00 Новости.
17.00 Лыжные гонки. ФосАгро
Кубок России. Спринт
21.50 "Что за спорт?" (12+).
22.20 "Вопреки всему" (12+).
22.55 Новости.
23.00 "Громко" Прямой эфир.
0.15 Еврофутбол. Обзор (6+).
1.05 "Килиан Мбаппе. Восходя-
щая звезда". (12+).
2.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат
ХКЛ. "Динамо" (Москва) - "Ак
Барс" (Казань)
4.55 Все на Матч! Прямой эфир.
5.30 Игры без границ. 1-я се-
рия (16+).

Вторник, 24 декабря

8.00 Все на Матч! Прямой эфир.
8.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ.
"Зенит" (Санкт-Петербург) -
"Уралмаш" (Екатеринбург) (6+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Футбол. Чемпионат Гер-
мании. "Вольфсбург" - "Борус-
сия" (Дортmund) (6+).
13.00 "Вопреки всему" (12+).
13.30 "Формула-1" (12+).
14.00 Новости.
17.10 "Лица страны" (12+).
17.30 Еврофутбол. Обзор (6+).
18.20 Профессиональный бокс.
Легенды ринга. Эрик Моралес
против Ин Джин Чи. Бой за ти-
тул чемпиона мира по версии
WBC. (16+).
19.35 Специальный репортаж
(12+).
19.55 Новости.
20.00 "Есть тема!"
21.50 "Магия большого спорта.
Кёрлинг" (12+).
22.20 "Вопреки всему" (12+).
22.55 Новости.
23.55 Футзал. БЕСТИТИ Супер-
лига. "Синара" (Екатеринбург) -
"Новая генерация" (Сыктывкар)
1.45 Все на Матч! Прямой эфир.
2.25 "Что за спорт?" (12+).
2.55 Гандбол. SEHA-Газпром
Лига. "Зенит" (Санкт-Петер-
бург) - "Чеховские медведи"
(Московская область)
4.35 Все на Матч! Прямой эфир.
5.30 Игры без границ. 2-я се-
рия (16+).

Среда, 25 декабря

7.35 Все на Матч! Прямой эфир.
8.25 Аквабайк. Чемпионат мира
по гонкам на выносливость.
Трансляция из Индонезии (6+).
8.55 Баскетбол. Фонбет Чемпи-
онат России - Премьер-лига. Жен-
щины. МБА-МГУСиТ (Москва) -
"Динамо" (Курск) (6+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Лыжные гонки. ФосАгро
Кубок России. Спринт. Трансля-
ция из Кировской области (0+).
13.00 "Вопреки всему" (12+).
13.30 "Что за спорт?" (12+).
14.00 Новости.
17.10 Специальный репортаж
(12+).
17.30 Лыжные гонки. ФосАгро
Чемпионат России. Масс-старт.
Женщины 30 км
19.55 Новости.
20.00 "Есть тема!"
21.50 "Вид сверху" (12+).
22.20 "Вопреки всему" (12+).
22.55 Новости.
23.55 Гандбол. SEHA-Газпром
Лига. ЦСКА (Россия) - "СКА
Минск" (Белоруссия)
1.35 "Вы это видели" (12+).
2.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат
ХКЛ. ЦСКА - СКА (Санкт-Петербург)
4.55 Все на Матч! Прямой эфир.
5.30 Игры без границ. 3-я се-
рия (16+).

Четверг, 26 декабря

7.35 Все на Матч! Прямой эфир.
8.25 Аквабайк. Чемпионат мира
по гонкам на выносливость. (6+).
8.55 Баскетбол. Единая лига
ВТБ. "Автодор" (Саратов) -
ЦСКА (6+).
10.55 Новости (0+).
11.00 Санный спорт. Кубок па-
мяти Леонида Гарта. (6+).
13.00 "Вопреки всему" (12+).

13.30 "Вид сверху" (12+).
14.00 Новости.

17.10 Специальный репортаж
(12+).

17.30 Лыжные гонки. ФосАгро
Чемпионат России. Масс-старт.
Мужчины 50 км

20.20 Новости.

20.25 "Есть тема!"

21.50 "Большой хоккей" (12+).

22.20 "Вопреки всему" (12+).

22.55 Новости.

23.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат
ХКЛ. "Автомобилист" (Екатерин-
бург) - "Трактор" (Челябинск)

2.25 "Пеле: Рождение легенды".
(12+).

4.40 Все на Матч! Прямой эфир.

5.30 Игры без границ. 4-я се-
рия (16+).

Пятница, 27 декабря

7.35 Евротур (12+).

8.25 Аквабайк. Чемпионат мира
по гонкам на выносливость. (6+).

8.55 Баскетбол. Единая лига
ВТБ. УНИКС (Казань) - "ПАР-
МА" (Пермский край) (6+).

10.55 Новости (0+).

11.00 Лыжные гонки. ФосАгро
Чемпионат России. Масс-старт.
Женщины 30 км. (0+).

13.00 "Вопреки всему" (12+).

13.30 "Большой хоккей" (12+).

14.00 Новости.

16.35 "Небесная грация" (0+).

16.55 Хоккей. ХКЛ. Чемпионат
3x3. "Динамо" (Минск) - "Ак
Барс" (Казань)

17.35 Все на Матч! Прямой эфир!
17.45 Хоккей. ХКЛ. Чемпионат
3x3. "Авангард" (Омск) - "Са-
лават Юлаев" (Уфа)

18.25 Бокс. Bare Knuckle FC.
Майк Перри против Тиаго Ал-
веса. Трансляция из США (16+).

19.35 "Лица страны". Андрей
Корешков" (12+).

19.55 Новости.

20.00 "Есть тема!"

21.50 "Формула-1" (12+).

22.20 "Вопреки всему" (12+).

22.55 Новости.

23.45 "Лев Яшин - номер один".

Документальный фильм (6+).

1.00 Церемония вручения пре-
мии "Globe Soccer-2024"

3.15 Смешанные единоборства.
АСА. Олег Борисов против Пав-
ла Витрука. (16+).

4.40 Все на Матч! Прямой эфир.

5.30 Игры без границ. 5-я се-
рия (16+).

Суббота, 28 декабря

7.45 Все на Матч! Прямой эфир.

8.30 "Центральный круг"
(12+).

9.00 Церемония вручения пре-
мии "Globe Soccer-2024". Транс-
ляция из ОАЭ (12+).

10.55 Новости (0+).

11.00 Лыжные гонки. ФосАгро
Чемпионат России. Масс-старт.
Мужчины 50 км. Трансляция из
Кировской области (0+).

13.00 "Вопреки всему" (12+).

13.30 "Центральный круг"
(12+).

14.00 Новости.

14.05 Все на Матч! Прямой
эфир.

16.55 Хоккей. ХКЛ. Чемпионат
3x3. "Динамо" (Минск) - "Са-
лават Юлаев" (Уфа). Прямая
трансляция.

17.35 Все на Матч! Прямой
эфир.

17.45 Хоккей. ХКЛ. Чемпионат
3x3. "Динамо" (Минск) - "Аван-
гард" (Омск). Прямая трансля-
ция.

18.25 Все на Матч! Прямой
эфир.

18.35 Хоккей. ХКЛ. Чемпионат
3x3. "Ак Барс" (Казань) - "Са-
лават Юлаев" (Уфа)

19.15 Все на Матч!

19.25 Хоккей. ХКЛ. Чемпионат
3x3. "Ак Барс" (Казань) - "Аван-
гард" (Омск)

23.35 "Сегодня".

0.00 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ.
ПОЛЯРНЫЙ КОНВОЙ" (16+).

1.00 "Сегодня".

1.35 "ПЁС" (16+).

1.35 "Сегодня".

2.00 "ПЛЕВАКО" (16+).

2.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ.
ПОЛЯРНЫЙ КОНВОЙ" (16+).

2.25 "Сегодня".

2.25 "ЧП".

3.00 "Место встречи" (16+).

3.00 "Сегодня".

3.25 "ПЁС" (16+).

3.25 "Сегодня".

3.25 "ЧП".

4.00 "Сегодня".

4.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ
КАМЕР" (16+).

4.20 "Сегодня".

4.25 "Сегодня".

4.25 "ЧП".

МЧС России напоминает: выбирай новогоднюю пиротехнику с учетом требований безопасности

По данным статистики с начала 2024 года в стране из-за пиротехники произошло более 100 пожаров, на которых погибли 3 человека и травмы получили еще 20. В Хабаровском крае возгораний по этой причине не зафиксировано. Однако это не повод проявлять беспечность в соблюдении требований безопасности при использовании салютов и фейерверков есть.

В большинстве случаев именно несоблюдение правил пожарной безопасности и использование несертифицированных изделий может привести как к травмам, так и к пожарам. Чаще всего при неправильном запуске пиротехники происходят возгорания балконов, рядом

расположенных деревянных построек, гаражей, автомобилей.

Пиротехнику разрешается продавать в магазинах, отделах, павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, в условиях, исключающих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков. Одно из основных требований данной продукции подлежит обязательной сертификации. Продажа на уличных лотках запрещена. Необходимо обращать внимание на наличие инструкций по применению на русском языке и внешний вид изделий. Убедитесь, что на упаковке отсутствуют вмятины и дефекты. Обращайте внимание на сроки хранения, дату

изготовления и правила безопасного использования изделия.

Пиротехническая продукция делится на 4 класса опасности. В свободной продаже реализуются товары только 1-3 классов, остальная относится к профессиональной пиротехнике для специализированных организаций. Запрещено продавать пиротехнические изделия лицам, не достигшим 16 летнего возраста, если производителем не установлено другое возрастное ограничение. В зависимости от вида пиротехники варьируется безопасное расстояние от полуметра для бенгальских огней и свыше 20 метров для многозалповых салютов и фейерверков. Запускать пиротехнику можно

только на открытой площадке, где нет рядом жилых домов, детских площадок, различных построек, стоянки автомобилей, деревьев и линий ЛЭП. Размер площадки должен соответствовать размерам, указанным в инструкции к данному изделию.

Продажа пиротехнических изделий с нарушением требований наказывается штрафом: на граждан в размере до 15 тысяч рублей; на индивидуальных предпринимателей до 60 тысяч рублей; на юридических лиц до 400 тысяч рублей.

Ваша безопасность ваша ответственность!

Пресс служба ГУ МЧС России по Хабаровскому краю

С 1 января 2025 года вступают в силу нормы об обязательном оснащении автомобильного транспорта, осуществляющего транспортировку древесины, техническими средствами контроля (аппаратурой спутниковой навигации)

Согласно ч. 7 ст. 50.4 Лесного кодекса Российской Федерации (вступает в силу с 01.01.2025) (далее ЛК РФ) транспортировка древесины автомобильным транспортом допускается в случае, если транспортные средства оборудованы техническими средствами контроля, указанными в статье 96.3 настоящего Кодекса.

В силу ч. 1 ст. 96.3 ЛК РФ (вступает в силу с 01.01.2025) транспортные средства, на которых осуществляется транспортировка древесины (в случае ее транспортировки автомобильным транспортом), должны быть оборудованы техническими средствами контроля, которые обеспечивают оперативное получение формируемой в некорректируемом виде на основе использования сигналов глобальной навигационной спутниковой системы Российской Федерации информации, позволяющей установить координаты места нахождения таких транспортных средств, траекторию их движения,

используют программное обеспечение, интегрированное с федеральной государственной информационной системой лесного комплекса, и передают в нее информацию в режиме реального времени.

Приказом Минприроды России от 21.02.2022 № 121 утвержден Порядок оснащения транспортных средств, на которых осуществляется транспортировка древесины (в случае ее транспортировки автомобильным транспортом), и техники, используемой при тушении лесных пожаров, техническими средствами контроля, их виды, требования к их использованию и порядок их функционирования (далее Порядок).

Услуги, оказываемые в рамках исполнения приказа Минприроды России от 21.02.2022 № 121, согласно пункту 2 Порядка, предоставляются АО "ГЛОНАСС" (оператор ГАИС "ЭРА ГЛОНАСС").

В соответствии с пунктом 3 Порядка аппаратура спутниковой навигации пре-

дусматривает наличие персональной универсальной идентификационной карты абонента, содержащей профиль сети подвижной радиотелефонной связи, обеспечивающей функционирование ГАИС "ЭРА ГЛОНАСС".

Учитывая вышеизложенное, с 1 января 2025 года необходимо оснащать автомобильный транспорт, в том числе зарегистрированный в иностранных государствах, используемый для транспортировки древесины, входящий в Перечень, по территории Российской Федерации.

Кроме того, Федеральным законом от 08.07.2024 № 165 ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" статья 8.28.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП РФ) дополнена частями 6-11.

Часть 7 статьи 8.28.1 КоАП РФ (вступает в силу с 1 января 2025 года) предусматривает административную ответственность в виде административного штрафа за нарушение требований, указанных в статье 96.3 Лесного кодекса (оснащение аппаратурой спутниковой навигации автомобильного транспорта, используемого для транспортировки древесины).

Часть 8 статьи 8.28.1 КоАП РФ (вступает в силу с 1 января 2025 года) предусматривает административную ответственность за повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 7 статьи 8.28.1 КоАП РФ.

Части 7 и 8 статьи 8.28.1 КоАП РФ применяются к процессу транспортировки древесины и продукции ее переработки исключительно автомобильным транспортом.

Прокуратура Ульчского района

Персонализированные открытки и полезные сервисы Почты к новогодним праздникам

Почта России доставляет посылки и поздравления в любой населенный пункт страны и в более 150 стран мира. Как отправить посылку, какие существуют бесплатные сервисы клиентского сопровождения и на что обратить внимание получателям можно узнать в специальной подборке рекомендаций компании. Современные сервисы Почты России помогут создать новогоднее настроение себе и близким.

1. Заполнить адресный бланк посылки, рассчитать срок доставки, проверить на предмет запрещенного к пересылке, а также узнать график работы ближайшего почтового отделения - все это удобно сделать на сайте и в мобильном приложении Почты России. Отправителю достаточно только принести посылку в отделение. Отметим, в декабре у жителей Дальнего Востока наиболее популярна отправка первым классом.

Такая посылка доставляется преимущественно авиатранспортом. Услуга подходит для пересылки небольших отправлений по России, весом до 5 кг.

2. Для тех, кто упаковывает новогоднюю посылку за рубеж, Почта России предоставила возможность оформить таможенную декларацию в онлайн сервисе автоматически направляя данные в Федеральную таможенную службу. Декларацию нужно распечатать, подписать и принести вместе с посылкой в отделение Почты.

При отправке посылок в Армению, Ка-

захстан или Киргизию такой документ заполнять не нужно.

3. В мобильном приложении Почты России с помощью сервиса отслеживания каждый может просматривать вручение посылок, которые отправил близким, и отслеживать посылки, которые скоро прибудут в его адрес. Для клиентов, пользующихся QR кодом, время обслуживания в отделении сокращается благодаря цифровой технологии как при получении, так и при отправке посылки.

4. Цифровые фотографии теперь легко превратить в коллекцию новогодних открыток и памятных подарков для друзей. На сайте Почты России можно создать персонализированные открытки: добавьте любое красочное изображение и придумайте надпись. Почта напечатает такую открытку в Москве и доставит открытку по России. Вам не нужно идти в почтовое отделение - создать открытку можно из любой точки мира.

5. Для того, чтобы не пропустить дос-

тавку посылок в новогодние каникулы, можно оформить электронную доверенность на другого человека. Для оформления необходимо авторизоваться в личном кабинете портала почта.ru, указать мобильный номер телефона доверенного человека и выбрать срок действия электронной доверенности. Отметить доверенность можно в любое время также в личном кабинете. Сервис будет актуален для людей, уезжающих в отпуск и студентов, получающих образование в другом городе.

Справочно:
АО "Почта России" - крупнейший федеральный почтовый и логистический оператор страны, входит в перечень стратегических предприятий Российской Федерации. Седьмая крупнейшая компания в мире по количеству отделений обслуживания клиентов - свыше 38 000 точек, порядка 66% из которых находятся в малых населенных пунктах.

Пресс служба АО "Почта России"

РАЗЪЯСНЕНИЕ Усилен госконтроль за рыболовством и сохранением водных биоресурсов

Рыболовство и его территориальные органы смогут контролировать в режиме постоянного рейда, соблюдают ли компании и ИП требования в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов (кроме морских). Поправки к Закону о рыболовстве вступают в силу с 1 марта 2025 года.

Инспекторам разрешено постоянно быть в пунктах контроля или перемещаться по определенной территории (акватории), чтобы предупреждать, выявлять и пресекать нарушения. В положение о госконтроле за рыболовством внесут правила о проведении постоянного рейда.

Напомним, при данном режиме контролируемые лица, их представители и работники обязаны по требованию инспектора останавливаться, обеспечивать доступ к ТС и иным производственным объектам, представлять документы для ознакомления. Инспекторы также вправе проводить опрос и инструментальное обследование.

Николаевский на Амуре межрайонный природоохранный прокурор Е.В. Стерликов

Администрация Ульчского района информирует о наличии вакантных должностей муниципальной службы. Более подробную информацию о по даче документов можно получить по телефонам 8(42151)51748 или 8(42151)51489

* * *

В ОСР по Ульчскому району требуются мужчины до 40 лет, прошедшие службу в РА, образование среднее специальное (ПТУ), не судимые. Денежное содержание высокое, ежегодный оплачиваемый проезд в отпуск, соц. Гарантии, тел. 89842838742

* * *

Утерян дубликат оригинала свидетельства о получении профессии водитель категории В, выданного в 2022 году, номер 332402647645 на Старух Николая Николаевича.

* * *

Информирую, что с 26 декабря 2024 г. приема не будет.

Прием в нотариальной конторе Ульчского нотариального округа Хабаровского края **возобновится 09 января 2025 г. строго по записи.**

Записаться на прием можно будет с 08 января 2025 г.:

потел.: 8 914 811 69 84 с 09.30 до 13.00 и с 14.30 до 18.00;
через портал "Госуслуги";
через приложение "Нотариат.рф".

Дополнительная информация будет опубликована в мессенджерах.

Whatsapp: <https://chat.whatsapp.com/LRmZj2sQ9O62mHaQsTm2nQ>
Telegram: <https://t.me/+wuX5jpCsbPM2YjVi>



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ!

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА

от МинОбороны РФ

- 400 000 рублей,

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА

Правительства края -

400 000 рублей,

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ДЕНЕЖНОЕ

ДОВОЛЬСТВИЕ -

204 000 рублей.

ПОМОЩЬ И СОПРОВОЖДЕНИЕ.

К/ТЕЛ : 8 914 772 70 37,

8 924 301 45 95.

По указанному вопросу также можно обращаться в:

- администрации сельских поселений Ульчского района

- администрацию Ульчского района по тел.:

8(42151)51556

Учредители (соучредители):
Администрация Ульчского муниципального района Хабаровского края, Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ27-00688 от 28.02.2019 г. Подписной индекс: 54541

Главный редактор: Корреспондент, корректор,
Дизайнер Л.Ю.: приём объявлений: 5-14-80
5-13-56

Буклеты,
Газеты
Этаж

Системный
администратор:
5-15-54

6+

Компьютерная верстка
Telegram: amurskymayak

Заказ № 50
Тираж 1000

Мнения авторов
публикаций могут не
совпадать с точкой
зрения редакции

Газета отпечатана
ООО Издательский Дом
«Гранд экспресс» г. Хабаровск
Уссурийский бульвар 9, корпус А

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УЛЬЧСКОГО РАЙОНА!

В целях консолидации усилий по поддержке жителей и уроженцев Ульчского района, принимающих участие в специальной военной операции, а также их семей, в администрации Ульчского муниципального района сформирован Оперативный штаб при главе района.

Решением Оперативного штаба поддержана инициатива руководства района, районного Совета ветеранов и Ассоциации коренных малочисленных народов Севера об открытии специального счета по сбору средств для оказания помощи жителям и уроженцам Ульчского района, принимающим участие в специальной военной операции.

Просим вас поддержать общественную инициативу и перечислить для оказания помощи возможную для вас сумму денежных средств на расчетный счет.

Наименование: Районная общественная организация "Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ульчского района"

ИНН 2719001215 КПП 271901001

Расчетный счет 40703810900001000035

ПАО "МТС Банк"

Корреспондентский счет 30101810600000000232,

БИК 044525232, ОКТМО 08650401

Назначение платежа: добровольное пожертвование для оказания помощи участникам СВО.

На собранные средства будет оперативно закупаться необходимое оборудование и передаваться напрямую участникам специальной военной операции (имеются налаженные каналы связи), данное распределение будет обсуждаться и утверждаться в ходе заседаний Оперативного штаба. Отчет о собранных средствах будет доводиться до общественности и размещаться в районных СМИ.



ТЫ НУЖЕН
СВОЕЙ СТРАНЕ!

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ
ЗА ГОД СЛУЖБЫ
ОТ 3 500 000
ДО 7 000 000 Р

Льготы для всей семьи

Горячая линия: 122



Продолжается подписка на районную газету "Амурский маяк" на 2025 год. Подписку можно оформить в редакции газеты "Амурский маяк" по адресу: село Богородское, улица 30 лет Победы, 56. Телефон: 5-17-69. Также подписаться на газету можно у почтальона.

ЛОКС

Перевозка пассажиров

ЕЖЕДНЕВНО!

с.Богородское-
г.Хабаровск или
г.Комсомольск-на-Амуре

и/а «Кайсис» бизнес класса
TV в салоне
Доставка до адреса
Билеты

8 (924) 307-12-78; 8 (984) 292-12-78; 8 (962) 228-12-78

Подписывайтесь на страницу

Амурского маяка в

о одноклассники

ok.ru/

amurskymayakulchi



Междугородние перевозки RTX158

Ежедневно выезжаем по маршруту
Хабаровск-Николаевск

Подъезды к г

- Надежные автобусы
- Выезд ежедневно
- Работаем с организациями по безналичному расчету

Звони и заказывай! — 8 914 158 0158

Генеральная прокуратура приняла решение о запрете соцсети Instagram в России, в связи с данным решением актуальные новости района и края можно получить на Telegram канале газеты «Амурский маяк»:

[https://t.me/
amurskymayak](https://t.me/amurskymayak)



МБУ "Редакция
газеты "Амурский маяк"

@amurskymayak



ОТКРОЙТЕ КАМЕРОЙ ВК

ПОДПИСАТЬСЯ

Адрес редакции, издателя: 682400, с. Богородское,
Ульчский район, Хабаровский край, ул. 30 лет Победы, д. 56.
Факс: 8(42151)5-17-69, E-mail: gazeta@bgr.khru